



中國基督教播道會港福堂

香港金鐘夏慤道 16 號遠東金融中心一樓

電話：2521 2500 網頁：www.kongfok.org



## 依時朝見萬王之王

中國基督教播道會港福堂  
堂主任 林誠信牧師

多年前，我帶領弟兄姊妹在委內瑞拉作短期宣教體驗。日間，我們帶同《號角》月報及《中國信徒佈道月刊》去探訪華人經營的雜貨店及角仔店，他們非常辛勞地工作，日以繼夜為生計及供養兒女讀書成才，期望長大後便往美國留學，這是他們的美國夢。晚上，我們安排了他們下班後前來飯局交誼；並預備他們的心聽福音及出席周末的福音聚會。當大家都準備妥當各樣聚會所需的，晚上 8 時聚會要待到 9 時才能開始。經宣教士解釋後才明白當地南美的文化，對於時間的觀念是很有彈性的，守時地出席約會並不是當地的文化。

及後，我再進一步思想一個重要的問題。究竟守時赴約是一種文化還是一種尊重主人家該有的表現呢？若是屬於後者，便沒有分國籍與種族了。今天，當您出席一個國際性會議，很多時候在聚會前兩三分鐘便會播出一段短片，提醒出席者須盡快就席，因為會議有既定的議程及時限，須各方配合，抓緊時間，好讓整個聚會流暢，讓所有出席者都能獲益，彼此觀摩交流學習，沒有半點浪費時間之感。

香港是一個國際級大都會，平日生活節奏急速，各人工作繁忙。不知何故，香港的遲到文化已變得習以為常，更逼使很多舞台劇演出都不能準時開始，甚至要硬生生地加上 "Late Comer Point"，叫遲到觀眾可入場觀賞。我們會有不同的原因遲到，例如交通阻塞、遲了出門，或路上天氣忽然變差，但大家有否想到可預算早點出門，讓中間有足夠緩衝時間以備一些預測不到的障礙，好叫自己仍能依時赴會。

《聖經》中耶穌提到 10 個童女的比喻 (太 25:1-13)，要門徒學習儆醒等候主的再來，就像 5 個聰明的童女，時刻作好準備，有足夠的油儲在器皿裏，無論新郎何時到來，他們都能把握機會出來迎接他！這處經文提及的燈 (lampas, v1, 3,

4, 7, 8) 與太 5:15 所提及在家中點燃的油燈 (lychnos) 是不同的。10 童女比喻中的燈是火炬，用作照明在黑夜戶外行走時所需要的光，也需要有足夠的油儲備，好讓它能一直燃燒。有些證據顯示，每隔 15 分鐘，燒過的布條就要除掉，再用浸過的新布條包紮在火炬的木棍上。按傳統猶太人婚禮的習俗，新郎離開父家與一班朋友同往新娘的家，在該處舉行婚禮的儀式。隨後，新郎會帶領新娘與男方朋友及伴娘們一同返回新郎家中舉行婚筵，通常都會在晚上舉行 (太 22:13, 25:6)。故此，這班童女 (伴娘) 是有責任守候新郎到來迎娶新娘後，便須用手中的火炬照明往新郎家中的路。聰明的童女會事先預備了較多的油，就算新郎遲到，仍能持續點亮手中的火炬，好讓整個結婚遊行隊伍能順利走到新郎家中，一起歡筵及跳舞。

今天，我們如何對待每周末的崇拜，知否我們敬拜的對象是萬軍之耶和華、是萬王之王、萬主之主的被殺羔羊主耶穌基督。真理的聖靈透過詩歌，藉著敬拜隊或領詩者引導會眾靠著耶穌將頌讚作為祭獻給神 (來 13:15)。這位神是「那不能朽壞、不能看見、永世的君王，獨一的神。」(提前 1:17)。每周的崇拜，您當視為一周最重要的約會，因您與神的兒女們一同返到永生神的教會去朝見永世的君王。

若您與一國元首有約，您會如何安排您的時間去與他 / 她見面呢？您是否會遲到早退呢？相信您的答案肯定是不會的，因您知道約見的對象的地位是何等尊貴，豈能誤時呢？那麼，每次當我們與弟兄姊妹回到神的家一同崇拜時，大家必須養成守時。這是尊重永生神的態度，是敬畏那不能看見永世的君王該有的表現吧！也是表達出您何等看重這個約會，帶領一家人與愛您的神會面，與眾聖徒一起歌頌上帝，讓疲累的身心靈再次被神的話提醒激勵，重新得力！